

# АКЦИЯ СРОЧНОЙ ПОМОЩИ

## ИССЛЕДОВАТЕЛИ ЗАДЕРЖАНЫ ПО СФАБРИКОВАННЫМ ОБВИНЕНИЯМ

Исследователи Игбал Абилов и Бахруз Самедов были взяты под стражу по сфабрикованным обвинениям, включая обвинение в «государственной измене», в отместку за их научные и политические исследования и активизм. Оба активиста остаются под стражей, им запрещены любые посещения или общение с родственниками. В случае, если их признают виновными, учёным грозит длительное тюремное заключение сроком до 20 лет.

**ВКЛЮЧАЙСЯ: НАПИШИ ОБРАЩЕНИЕ СВОИМИ СЛОВАМИ ИЛИ ВОЗЬМИ ЗА  
ОБРАЗЕЦ ПИСЬМО НИЖЕ**

Президенту Азербайджана  
Ильхаму Алиеву  
Администрация Президента Азербайджана  
ул. Истиглалият, 19  
Баку AZ1066, Азербайджан  
Эл. адрес: [office@pa.gov.az](mailto:office@pa.gov.az)

Уважаемый господин Президент,

Я пишу Вам, чтобы потребовать освобождения исследователей Бахруза Самедова и Игбала Абилова, задержанных по ложным обвинениям.

Игбал Абилов, этнический талыш, учёный и защитник прав меньшинств, с детства проживающий в Беларуси, был задержан 22 июля 2024 года в Азербайджане, куда он приехал навестить родственников. Его обвинили в государственной измене, подстрекательстве к мятежу и разжигании межнациональной розни. Двадцать первого августа 2024 года власти Азербайджана арестовали политолога Бахруза Самедова, приехавшего в Азербайджан во время перерыва в учёбе в докторантуре; ему также предъявлено обвинение в государственной измене. Оба исследователя находятся под стражей в предварительном заключении, им обоим запрещают контакты с родственниками.

Официальной публичной информации, касающейся оснований предъявленных Бахрузу Самедову и Игбалу Абилову обвинений нет. Их судебные процессы проходят в закрытом режиме, и адвокатам не разрешается обнародовать информацию об их делах; сообщалось только, что оба обвиняемых отрицают обвинения в свой адрес. По [сообщениям](#) в СМИ, их подозревают в государственной измене за то, что они общались с коллегами-исследователями и активистами в Армении, в том числе во время встреч и конференций, проводимых под эгидой европейских институтов.

Родственники Бахруза Самедова и Игбала Абилова считают, что оба задержанных были заключены под стражу из-за их критических научных исследований и активизма. Бахруз Самедов [публично выступал](#) против применения военной силы в Нагорном Карабахе в 2020 году, а Игбал Абилов был [активным защитником](#) прав национальных меньшинств, в том числе талышей в

Азербайджане. Их аресты укладываются в общую картину злоупотребления системой уголовного правосудия со стороны властей Азербайджана с целью заставить замолчать своих оппонентов.

**Я настоятельно призываю вас незамедлительно принять меры к тому, чтобы прекратить все политически мотивированные преследования, освободить Бахруза Самедова, Игбала Абилова и всех лиц в Азербайджане, произвольно задержанных или заключённых в тюрьму за инакомыслие или критические взгляды, включая учёных, политических и гражданских активистов, журналистов и правозащитников.**

С уважением,

## ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Игбал Абилов — исследователь и учёный, специализирующийся в области истории и этнографии. Он читает лекции по международным отношениям в Белорусском государственном университете, а также является автором нескольких научных публикаций, посвящённых этническому меньшинству Южного Кавказа, Турции и Ирана. Игбал Абилов по национальности талыш; он является соучредителем Талышской национальной академии в Беларуси. По сообщениям СМИ, он живёт в Беларуси с детства.

Игбал Абилов был задержан сотрудниками силовых структур Азербайджана во время посещения своей семьи и родственников в Азербайджане. Двадцать второго июня силовики допросили его, и через шесть часов он был отпущен. Двадцать седьмого июня он попытался вернуться в Беларусь, но ему не позволили сесть в самолёт и изъяли его паспорт. Двадцать второго июля он был задержан и переведён в следственный изолятор в Баку. Его семью не уведомили о его задержании. Двадцать четвёртого июля суд в Баку приговорил его к четырём месяцам лишения свободы по обвинению в «государственной измене» (статья 274 Уголовного кодекса), «публичных призывах, направленных против государства и совершённых по заданию иностранных организаций или их представителей» (статья 281.3) и «возбуждении национальной ненависти и вражды» (статья 283.1). Ему не разрешили встретиться с родственниками или сообщить им какую-либо информацию, касающуюся его дела. Тридцать первого августа его адвокат Фариз Намазлы также был задержан, допрошен в течение трёх часов и освобождён без предъявления обвинений.

Власти Азербайджана уже длительное время [преследуют талышей](#), особенно тех из них, кто выступает за культурную или политическую автономию. Двое известных активистов-талышей, заключённые в тюрьму по сфабрикованным и политически мотивированным обвинениям, умерли под стражей; сообщается, что их подвергали пыткам и жестокому обращению, а также отказывали им в предоставлении медицинской помощи.

Бахруз Самедов — политолог, аспирант Карлова университета в Праге, Чехия. Он является автором нескольких академических и медийных публикаций, посвящённых актуальным политическим вопросам в Азербайджане, включая критические статьи и мнения об армяно-азербайджанском конфликте из-за Нагорного Карабаха. Бахруз Самедов также принимал участие в научных конференциях и встречах, направленных на содействие диалогу и установлению мира в регионе.

Бахруз Самедов был задержан 21 августа Службой государственной безопасности Азербайджана; он приехал в страну в перерыве от учёбы в докторантуре. Полиция обыскала его дом и конфисковала ноутбук, мобильные устройства и паспорт. Ему предъявлено обвинение в государственной измене (статья 274). Полиция в Баку также задержала и допросила двух коллег Бахруза Самедова, журналистов [Самеда Шихи](#) и [Джавида Агу](#) в связи с этим делом, и запретила им покидать пределы Азербайджана. В прошлом власти Азербайджана [преследовали мирных активистов](#), которые выступали за мирное урегулирование конфликта с Арменией из-за Нагорного Карабаха.

Власти Азербайджана уже длительное время злоупотребляют системой уголовного правосудия, чтобы пресекать любые критические высказывания или исследования. Репрессии против оппонентов

*властей в последнее время усилились, особенно в преддверии Конференции ООН по изменению климата 2024 года (COP29), которую планируется провести в Баку в ноябре 2024 года.*

**ПРЕДПОЧТИТЕЛЬНЫЙ ЯЗЫК:** азербайджанский, английский, русский  
Вы также можете написать на своём родном языке.

**ПОЖАЛУЙСТА, ПРИМИТЕ УЧАСТИЕ В АКЦИИ КАК МОЖНО СКОРЕЕ, НО НЕ ПОЗДНЕЕ:** 12 ноября 2024

Пожалуйста, свяжитесь с представительством Amnesty International в вашей стране, если вы хотите отправить обращение после указанного крайнего срока.

**ИМЯ И МЕСТОИМЕНИЕ:** Игбал Абилов (он/его); Бахруз Самедов (он/его)